



Νικόλαος
Πέντζος

Πρόεδρος
του Συνδέσμου
Βιομηχανιών
Βορείου Ελλάδος

«Θέλουμε εργασιακή ειρήνη»

Πιστεύετε ότι η κρίση κορυφώθηκε ή μήπως τα χειρότερα έπονται;

■ Τα μέχρι σήμερα αποειλέσματα της οικονομικής κρίσης, ειδικά για τις επιχειρήσεις της βόρειας Ελλάδας, είναι γνωστά. Ανακοινώθηκαν πρόσφατα από το ΣΒΒΕ. Εκείνο που θέλω να τονίσω είναι ότι οι προβλέψεις των επιχειρήσεων για την κατάσταση που θα επικρατεί το δεύτερο εξάμηνο του έτους στην αγορά είναι απαισιόδοξες, με ελάχιστες εξαιρέσεις. Το σύνολο των επιχειρήσεων δηλώνει την απαισιόδοξια. Το γεγονός αποτυπώνεται πλήρως στη σχετική έρευνα του ΣΒΒΕ στην οποία καταγράφουν πολύ υψηλά ποσοστά οι επιχειρήσεις που βλέπουν χειροτέρευση των δεικτών στις πωλήσεις τους, την κερδοφορία, τη ρευστότητα και τη γενικότερη κατάστασή τους. Κατά συνέπεια, είναι φανερό ότι οι επόμενοι μήνες προβλέπονται δύσκολοι για τη μεταποίηση στη βόρεια Ελλάδα.

Λειτουργεί, τελικά, η κρίση για να ξεκαθαρίσετε, εσείς ως βιομηχανία, τις σχέσεις σας με την αγορά εργασίας; Να αποκτήσουν δηλαδή μόνιμα χαρακτηριστικά, π.χ., η 4ήμερη εργασία ή οι μειωμένες αποδοχές, που ορισμένα από τα μέλη σας επέβαλαν;

■ Σε καμία περίπτωση. Το θεσμικό πλαίσιο των εργασιακών σχέσεων είναι δεδομένο και κανείς δεν το έχει αμφισβητήσει έως σήμερα. Εξάλλου ο Σύνδεσμος Βιομηχανιών Βορείου Ελλάδος και εγώ προσωπικά είμαστε υπέρ της εργασιακής ειρήνης και της διασφάλισης των καλών εργασιακών σχέσεων στις επιχειρήσεις μας. Θέλω μάλιστα να σας διαβεβαιώσω ότι η διασφάλιση των θέσεων εργασίας και, κατά συνέπεια του εισοδήματος των εργαζομένων, αποτελεί πρωταρχικό μέλημα για κάθε επιχείρηση.

Είναι μαύρα κι άραχλα, τελικά, τα πάντα; Δεν υπάρχει ελπίδα για κάτι πιο αισιόδοξο και πιο στέρεο στο ασταθές περιβάλλον που βιώσαμε τα τελευταία χρόνια;

■ Λισιδοδοξίμη ότι κάποια στιγμή τα πράγματα θα αλλάξουν. Η συγκυρία που διανύουμε είναι εξαιρετικά δύσκολη για όλους μας, με αυξημένη αβεβαιότητα, καθώς η κρίση δημιουργεί ένα ευμετάβλητο περιβάλλον και επιταχύνει τις αλλαγές σε όλα τα επίπεδα. Σε κάθε περίπτωση, πιστεύω ότι η κρίση είναι μιας πρώτης τάξεως ευκαιρία για να ξεκαθαρίσουμε τα πράγματα στις επιχειρήσεις μας, αλλά και στο κράτος και να δημιουργήσουμε έτσι μια νέα προοπτική για τη χώρα.

Παρά την κρίση, υπάρχουν κι ορισμένοι που επενδύουν και μάλιστα με ίδια κεφάλαια. Πώς θα κρίνατε την κίνηση αυτή στη συγκεκριμένη χρονική περίοδο;

■ Είναι δεδομένο ότι η κρίση δημιουργεί και επιχειρηματικές ευκαιρίες. Εφόσον κάποιος διακρίνει μία σήμερα και μπορεί να επενδύσει, θεωρώ ότι θα είναι κερδοσώμενος για την τολμηρή του απόφαση τα επόμενα χρόνια.

Ο Νικόλαος Πέντζος είναι ο νέος πρόεδρος του Συνδέσμου Βιομηχανιών Βορείου Ελλάδος. Η εκλογή του ήταν έκπληξη. Είναι μόλις 38 χρόνων και εκπροσωπεί τη ΖΑΝΑΕ, μία μεσαία από τις υπέρως μεγάλους επιχειρήσεις. Κι όμως, διαδέχθηκε στη θέση αυτή τον Γιώργο Μιζονά, επιχειρηματία μεγάλης εμβέλειας. Ο ίδιος θεωρεί «διαίτηρη τιμή» και «πρόκληση» την προεδρία, αλλά και μία «ευκαιρία» να υπηρετήσει τον επιχειρηματικό κόσμο. Η εκπαίδευσή του ξεκίνησε στο Αμερικάνικο Κολλέγιο (Certificate in Business Administration and Liberal Arts) και ολοκληρώθηκε στη Μεγάλη Βρετανία (Master in Marketing Management - Middlesex University και Bachelor of Arts in Business Administration and Economics Major Marketing - Richmond University).